Результати моніторингу якості освіти у Заставненському ЗЗСО
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1. Освітнє середовище закладу освіти 

         Однією з важливих умов для освітнього процесу є безпечне та комфортне освітнє середовище. Приміщення та територія нашого закладу освіти облаштовані з урахуванням принципів універсального дизайну та розумного пристосування. 

         Облаштування приміщень закладу освіти не створює загрози травмування учнів та працівників (не слизька підлога, належним чином встановлені меблі у навчальних кабінетах, незагромаджені коридори, сходові клітини та рекреації). В приміщенні обладнано пожежні виходи. За результатами опитування  45,8% учнів вважають освітнє середовище закладу освіти безпечним та психологічно комфортним, 45,8% -  в цілому комфортним. 

          Облаштовано  комп’ютерний клас для учнів 1-11 класів, є доступ до мережі  Інтернет, доступ до забороненого контенту обмежено. Переважна більшість здобувачів освіти та їх батьки поінформовані закладом освіти щодо безпечного використання мережі Інтернет. Систематично ведеться робота на годинах спілкування, уроках, загальношкільних батьківських зустрічах. Результати опитування свідчать, що здобувачі освіти поінформовані (70,8%) щодо безпечного використання мережі Інтернет. 

          Заклад освіти забезпечений навчальними та іншими приміщеннями з відповідним обладнанням, що необхідні для реалізації освітньої програми. Навчальні кабінети  початкових класів, інформатики, комбінована майстерня, спортивний зал, актова зала, інші кабінети, обладнані засобами  навчання відповідно до вимог законодавства та освітньої програми. 

Здобувачі освіти обізнані з вимогами охорони праці, безпеки життєдіяльності, пожежної безпеки, правилами поведінки в умовах надзвичайних ситуацій і дотримуються їх. Учителі, керівництво школи інформують їх. 

Результати анкетування ( учні):

- 66,7 % - так, регулярно, із залученням спеціальних служб;

- 33,3 5 – так , регулярно вчителі інформують під час проведення навчальних занять. 

У закладі освіти проводяться навчання, інструктажі педагогічних працівників, здобувачів освіти та обслуговуючого персоналу.
 Результати анкетування ( учителі):

- 90,9 % - так, регулярно проводяться навчання та інструктажі;
- 9,1 % - так, проводяться виключно інструктажі.

У разі нещасного випадку педагогічні працівники та керівництво закладу діють у встановленому законодавством порядку. У закладі освіти формуються наскрізні навички здорового способу життя та екологічно доцільної поведінки  здобувачів освіти в освітньому процесі.

У закладі особлива увага приділяється організації харчування. 

Результати анкетування показали, що переважна більшість учасників освітнього процесу задоволені якістю харчування:
· здобувачі освіти – так – 33,3%, переважно так – 12,5%, я не харчуюся – 45,8%, їжа не смачна – 8,3%.
· батьки – так – 60%, переважно так -35%, переважно ні -5%.
· вчителі – так -18.2%,  переважно так - 54,5%, я не харчуюся – 27,3%.
У закладі освіти постійно проводиться просвітницька робота за участі відповідних служб для учасників освітнього процесу з метою виявлення ознак булінгу та запобігання його проявам.  

Про це в анкетах:

батьки: 

- у закладі проводиться робота щодо попередження та зниження рівня дискримінації учнів – постійно  – 10%;

- часто – 25%;

- іноді – 50%;

- ніколи – 15%.

учні :

- 54,2% - не відчуваю булінгу; 
- 29,2% - були поодинокі випадки агресії або кепкування; 
- 16,7% - досить часто відчуваю агресію і кепкування;
Чи допомогло звернення зупинити булінг:

· 46,7% - булінг стосовно мене припинився;

· 33,3% - ніхто нічого не зробив;

· 13,3% - мені намагалися допомогти, але булінг не припинився;

·  6,7% - мені допомогло частково: цькування припинилося на певний час.
У закладі освіти оприлюднено правила поведінки для учнів, спрямовані на формування позитивної мотивації в поведінці. Усі учасники освітнього процесу ознайомлені з ними та більшість дотримується їх (83,3%).
 Бібліотека закладу освіти використовується не лише для зберігання літератури. Періодично в закладі проводяться бібліотечні уроки, готуються книжкові виставки до заходів, знаменних та пам’ятних дат. Окрім того роботу бібліотеки осучаснено як просвітницького центру з невеличким читальним залом для всіх вікових груп здобувачів освіти. Результати опитування щодо відвідування шкільної бібліотеки:
· для самопідготовки, консультацій, проєктної роботи – 8,3%;
· для отримання необхідної літератури, підручників – 60%;

· відвідую під час зустрічі з письменниками, виставок – 8,3%;

· не користуюся шкільною бібліотекою – 33,3%.

2. Система оцінювання здобувачів освіти 

Головна мета закладу освіти на сучасному етапі - створення умов для розвитку і самореалізації кожної особистості як громадянина України, формування покоління, здатного навчатися упродовж життя. Тому завданнями закладу освіти є підготовка  дітей до систематичного та цілеспрямованого навчання, формування позитивної мотивації навчання, забезпечення моральної, духовної зрілості особистості. 

Критерії, правила і процедури оцінювання здобувачів освіти визначено на основі положень відповідних наказів МОН України щодо  оцінювання навчальних досягнень учнів у системі загальної середньої освіти. 

У закладі освіти наявна відкрита і прозора, зрозуміла для здобувачів світи  система оцінювання їхніх навчальних досягнень. Критерії оцінювання навчальних досягнень учнів  оприлюднено на сайті ЗО та висвітлено в Освітній  програмі на 2021/2022 н. р.,  розміщено на стендах у всіх навчальних кабінетах. Більшість здобувачів  освіти отримують інформацію про критерії, правила та  процедури оцінювання навчальних досягнень від  педагогічних працівників, як правило: 

- на початку навчального року, семестру та під час  вивчення тем - 79,2% опитаних учнів; 

- тільки у разі звернення до вчителя - 16,7%; 

- не отримують, навіть у разі звернення до вчителя -  4,1 %.
    Система контролю та оцінювання навчальної діяльності учнів не обмежувалась вузькою метою – перевіркою засвоєння знань та виробленням умінь і навичок. Вчителі-предметники розвивали в учнів уміння перевіряти та контролювати себе, вчили критично оцінювати свою діяльність, встановлювати помилки та знаходити шляхи їх усунення. 

Контроль та самооцінка результатів навчання є обов’язковими компонентами процесу навчання. А сутність перевірки результатів навчання це виявлення рівня засвоєння знань учнями, які відповідають державному стандарту.
 Опитування учнів показали, що вчителі справедливо оцінюють  навчальні досягнення здобувачів освіти. На питання щодо справедливості оцінювання навчальних досягнень учні відповіли: 

- оцінюють справедливо 41,7% ;

- оцінюють здебільшого справедливо 50%;

            - у більшості випадків оцінюють несправедливо  8,3%.
Переважна більшість батьків (65%) відповідно до результатів анкетування, володіють інформацією про критерії, правила та процедури оцінювання навчальних досягнень їхніх дітей. 45% батьків відповіли, що  учителі справедливо оцінюють навчальні досягнення  учнів, 55% - переважно так. 
Майже 50% учнів під час анкетування відповіли, що вони відповідально ставляться до навчання, усвідомлюють його важливість для подальшого життя.
Відповідно до анкетування учні вважають, що результати навчання залежать від: 

- виключно від моєї праці – 91,7%; 

- від рівня викладання – 29,2 %; 

- від моєї праці – 41,7 %;

- від об’єктивного оцінювання – 12,5%.
Вчителі надають учням необхідну допомогу в навчальній діяльності у різноманітних формах (консультації, індивідуальні завдання та ін.).
За результатами опитування учнів – 37,5% вчителів  враховують думки учнів з більшості навчальних предметів,  50% - з окремих навчальних предметів; 12,5- більшість вчителів нав’язують свою думку як єдино правильну. 
Педагогічний колектив та керівництво сприяють  формуванню у здобувачів освіти відповідального  ставлення до результатів навчання, створюють необхідні умови для індивідуального  зростання кожного учня, проводять контрольні та самостійні роботи  відповідно до календарно-тематичного планування. Всі  види контролю здійснюються відповідно до вимог  Критеріїв оцінювання навчальних досягнень учнів.

При організації дистанційної форми навчання або технологій дистанційного навчання педагоги  використовують навчальну платформу Classroom та  сервіси ZOOM, Google Meet. Водночас існує потреба у вдосконаленні застосування системи оцінювання здобувачів освіти у 5 – 11 класах для проведення  дистанційних уроків: в питаннях ефективного зворотного  зв’язку, в формі пояснень вчителем здобувачам освіти критеріїв оцінювання навчальних досягнень, хоч при  цьому більшість учнів позитивно оцінюють організацію  дистанційного навчання. 
У закладі освіти здійснюється внутрішкільний моніторинг на підставі аналізу рівня навченості учнів за результатами у І, ІІ семестрах та за рік для учнів початкової, основної та старшої школи. Це проводиться один раз на семестр у січні і червні на педагогічній раді.  Також здійснюється аналіз участі здобувачів освіти у Всеукраїнських олімпіадах і творчих конкурсах, аналіз результатів ДПА у 4, 9 і 11 класах. 

Відповідно до нормативних документів, рішень педагогічної ради досягнення учнів 1-2 класів оцінювались вербально, 3-4 класів - рівнево. Всі учні засвоїли навчальні програми та атестовані. 

Адміністрацією школи проведено моніторинг навчальних досягнень учнів 5-11 класів. Дані моніторингу обговорювалися на засіданні педагогічних рад. За результатами моніторингу розроблялися рекомендації, приймалися управлінські  рішення щодо планування і корекції роботи: виявлення і аналіз чинників, що  впливають на рівень успішності учнів, виявлення обдарованих дітей і підтримка їх  інтелектуального розвитку, планування і проведення додаткових занять з учнями, які потребують педагогічної допомоги, диференційованого підходу до учнів, впровадження  в роботу інтерактивних методів, нагромадження даних для порівняльного аналізу діяльності учнів, прогнозування на основі отриманих даних тенденцій розвитку навчального закладу.
 Підсумки моніторингу узагальнено у схемах, діаграмах, висвітлено на  сайті закладу освіти. Постійно аналізувалися чинники впливу на результативність навчального процесу, підтримувалася висока мотивація навчання. Згодом, відповідно, відбувалася перевірка виконаних рекомендацій та рішень.
Таким чином, за допомогою внутрішнього моніторингу забезпечується мобільний зворотній зв'язок у навчанні, який дозволяє виявити ступінь збігу реально здійсненої дії та запланованої, дає змогу вчителю вчасно проводити корекцію освітньої діяльності.

У закладі впроваджується система формувального оцінювання, яке передбачає відстеження особистісного розвитку учнів та хід набуття ними навчального досвіду і компетентностей. Усі педагоги 1-4 класів використовують формувальне оцінювання та більшість педагогів 5-11 класів використовують елементи формувального оцінювання під час проведення навчальних занять. 
 Через систему формувального оцінювання вчителі виявляють прогалини у змісті навчального матеріалу, який засвоїли учні, визначають рівень індивідуальних досягнень кожного учня, використовують одиничні завдання, нестандартизовані за змістом, процедурою і способами перевірки. Так, на уроках математики, фізики та хімії вчителі використовують опитування, під час якого в кінці уроку учні дають відповіді на запитання, що на уроці було найбільш зрозумілим та що взагалі залишилось незрозумілим. Такі запитання дають можливість вчителю спланувати індивідуальну роботу з учнями по усуненню прогалин у їх знаннях. На уроках історії, географії, української мови та літератури вчителі використовують техніки «Асоціативний кущ», «Мікрофон», «Інформаційне гроно», «Сенкан» та розв’язування кросвордів. Використання таких технік забезпечує зворотній зв'язок «учитель-учень», вчитель виявляє потреби учнів та спонукає їх до самоповаги і співробітництва, спостерігає за процесом навчання, розвиває самооцінку учнів. 

Вчителі під час формувального оцінювання розвивають культуру спільного обговорення в класі, навички критичного і творчого мислення учнів, а також створюють середовище, що заохочує учня запитати. Формувальне оцінювання - шлях до успішного навчання. Учителі-предметники приділяють велику увагу формуванню в учнів позитивної самооцінки, бажання навчатися. Під час навчального процесу вчителі не дають учням зневіритись у своїх силах, заохочують учнів максимально проявляти свою ініціативу, самостійно думати і працювати. Для цього створюють проблемні ситуації на уроках. Тому, що там де немає вибору, немає мислення. Вчителі звертають увагу на те, щоб учні не боялись припуститись помилки. Адже на помилках вчиться. З цією метою вчителі використовують нестандартні початки уроків, де учні включаються в колективні форми навчання, використовуються різні інтерактивні технології, творчі завдання, створюють ігрові ситуації, мультимедійні презентації, навчальні екскурсії. Все це робиться з метою викликати в учнів зацікавленість до предмету, до теми.

Вчителі намагаються утвердити в свідомості учнів оцінку не як фіксатор невдачі, а як умовну позначку його досягнень, як стимул до творчої діяльності. У закладі проводиться робота із вивчення та впровадження інноваційних технологій навчання.
3. Педагогічна діяльність працівників закладу 

Педагоги використовують освітні технології, спрямовані на оволодіння здобувачами освіти ключовими компетентностями та наскрізними уміннями. В разі необхідності за ініціативою педагогів у закладі реалізуються індивідуальні освітні траєкторії для здобувачів освіти, визначається індивідуальний зміст вивчення навчальних дисциплін, ставляться власні цілі у вивченні конкретної теми, обираються оптимальні форми та темпи навчання (Плани роботи з учнями, які потребують педагогічної допомоги та обдарованими учнями). Переважна більшість педагогічних працівників створюють та використовують під час роботи власні напрацювання. 

Відповідно до робочого плану закладу на 2021/2022 н. р., внутрішньої системи забезпечення якості освіти, адміністрацією закладу спільно із головами методичних об'єднань здійснюється контроль за виконанням навчальних планів і програм у І семестрі та в кінці поточного навчального року. Крім планування перевіряються графіки контрольних робіт на семестри, якість оформлення документів, їх відповідність освітній програмі закладу, навчальним планам та програмам, шляхи ущільнення навчального матеріалу у випадках випадання окремих вихідних та  святкових днів, карантинних заходів.
В основу аналізу стану виконання навчальних програм та навчальних планів покладені такі документи: 

- інструктивно-методичні рекомендації щодо вивчення навчальних дисциплін у 2021/2022 н.р.; 

- Інструкція з ведення класного журналу учнів 5-11(12)-х класів загальноосвітніх начальних закладів (наказ МОНУ № 496 від 03.06.2008р.); 

- Інструкція щодо заповнення Класного журналу для 1-4-х класів загальноосвітніх навчальних закладів (наказ МОНУ №412 від 08.12.2015р.); 

- навчальні програми; 

- календарні плани вчителів-предметників; 

- класні журнали; 

- узагальнена звітна інформація вчителів. 

Під час календарного планування уроків педагоги самостійно визначають кількість годин на вивчення тієї чи іншої теми, змінюють порядок їх вивчення відповідно до освітніх потреб учнів.
Учителі закладу освіти планують свою професійну  діяльність. У всіх педагогів наявне календарно - тематичне планування, що відповідає Освітній  програмі закладу.  При розробленні календарно-тематичного планування використовують такі ресурси: 

∙ фахові видання – 54,5 %, 

∙ рекомендації МОН – 81,8 %, 

∙ розробки з блогів та інтернет сайтів - 48%, 

∙ власний досвід – 27,3 %, 

∙ досвід запозичений в колег – 18,2 %;

        Особлива увага у підвищенні фахової майстерності надається самоосвітній роботі учителя через участь у різноманітних семінарах, вебінарах, науково - практичних конференціях, майстер - класах, тренінгах на рівні закладу, громади.  Задля забезпечення власного професійного розвитку  переважна більшість педагогічних працівників  здійснює підвищення рівня фахової майстерності на  курсах в обласному інституті післядипломної  педагогічної освіти. Педагоги також використовують  інші види і форми професійного розвитку, зокрема  проходження онлайн-курсів на освітніх платформах  «Prometheus» та «EdEra», «На урок», «Всеосвіта» та ін.
У закладі освіти створено ряд методичних структур, які сприяють підвищенню  фахової компетентності учителя: Школа молодого педагога, діють методичні об’єднання учителів, налагоджено  професійну співпрацю педагогічних працівників  через методичні об'єднання, наставництво,  індивідуальні консультації. 

 На засіданнях педагогічної ради розглядаються  питання підвищення кваліфікації педагогічних  працівників, розвитку їх творчої ініціативи,  професійної майстерності, приймаються рішення  щодо визначення результатів підвищення  кваліфікації педагогічними працівниками.
Педагоги поширюють свій педагогічний досвід. За результатами опитування власний  педагогічний досвід педагогічні працівники  поширюють у:

· публікаціях на сайті ЗО – 63,6%, 
· у професійних спільнотах – 27,3%, 
· у матеріалах і виступах  - 18,2%, 
· не мають оприлюднених  розробок—27,3%. 
Навчальні кабінети  ЗО забезпечені інтерактивними засобами навчання,  що дає можливість учителям розвивати навички  використання інформаційно-комунікаційних  технологій. Спостереження за навчальними  заняттями показали, що більшість учителів  використовують ІКТ під час проведення уроків. В  основному педагоги практикують комп’ютерні  презентації, ілюстрації для демонстрації та  наочності, що підвищує в здобувачів освіти  оволодіння ключовими компетентностями.  

Переважна більшість вчителів спрямовують зміст  навчального матеріалу на виховання в учнів  патріотизму, поваги до державної мови, культури,  законів, розвивають загальнолюдські цінності.  Систематично здійснюють комунікацію з учнями і  батьками через телефонний зв’язок, та  створені для кожного класу Viber-групи.  Організовують освітній процес із застосуванням  інтерактивної платформи Classroom та  сервіси ZOOM, Google Meet.
На засіданні педагогічної ради затверджено Положення про академічну доброчесність, в якому прописано види порушень академічної доброчесності та відповідальність за них. Педагоги закладу діють на засадах академічної доброчесності,  вказують джерела, літературу, автора, запобігають списуванню. У закладі освіти  регулярно проводяться бесіди із здобувачами освіти про важливість дотримання принципів академічної доброчесності: неприпустимість списування та плагіату, необхідності вказувати джерела інформації, які використовуються. Класні керівники провели в кожному класі бесіди, з метою ознайомлення здобувачів освіти з основами  авторського права. Положення про академічну доброчесність викладено на сайт закладу. 
У школі налагоджена співпраця зі здобувачами  освіти, їхніми батьками та працівниками закладу  освіти. Комунікація педагогічних працівників з  учнями спрямована на розвиток кожної дитини.  Педагоги вислуховують, сприймають думки учнів,  їхні погляди. На уроках прослідковується повага до  кожної дитини. Комунікація націлена на те, щоб  кожен школяр відчував себе особистістю.  Педагогічні працівники відкриті до діалогу і в  позаурочний час.

 В анкетах 37,5 % учнів зазначили, що  їхня думка вислуховується і враховується вчителями  з більшості навчальних предметів, проте 50 %  респондентів зазначили, що враховується з окремих  предметів, 12,5 % -  більшість вчителів нав’язують свою  думку.

 Учителі  співпрацюють із батьками здобувачів освіти,  залучають їх до прийняття рішень щодо навчання та  відпочинку учнів, здійснення контролю за  харчуванням у їдальні закладу. 90,9 % педагогічних  працівників вказали в анкетах, що  найпоширенішими формами комунікації є  батьківські збори, 100 % індивідуальне спілкування з  батьками. 

 55 % батьків підтверджують  наявність постійного зворотного зв’язку з  педагогами, переважно так – 45%. 
Психологічний клімат  закладу освіти є сприятливим для співпраці, що  засвідчили майже всі педпрацівники ( 81,8%) у ході  опитування.

Серед виховних напрямів у закладі найбільш актуальним є формування духовних і суспільних цінностей у здобувачів освіти у процесі їх навчання, виховання та розвитку. Відповідно до цього протягом 2021/2022 н.р. використовувались нові підходи і нові шляхи до виховання духовної культури особистості та створення умов для формування в учнів власної світоглядної позиції.  Відповідно до плану роботи закладу поставлену мету вчителі, класні керівники та вихователі досягають через стимулювання духовного розвитку вихованців, залучаючи їх до вивчення національних традицій і звичаїв. 

На виконання Концепції національно-патріотичного виховання дітей та молоді, відповідно до плану роботи закладу та з метою популяризації історії рідного краю та виховання патріотизму, спільно з класними керівниками та педагогом - організатором було проведено тематичні заходи, присвячені відзначенню Дня Миру, Дня захисника України, Дня української писемності та мови, вшанування пам'яті жертв голодомору, популяризація акції «Запали свічку», відзначення Дня Гідності та Свободи, Дня пам'яті Героїв Небесної Сотні та ін. 
Класні керівники та вчителі-предметники постійно піднімають питання громадянського виховання, патріотизму на своїх виховних годинах, уроках, виставках літератури, конкурсах стіннівок, малюнків, та при переглядах актуальних новинок кінематографічних творів. 

Особливої уваги заслуговує робота класних керівників у напрямку розвитку політичної культури та обізнаності у сучасній політичній ситуації держави, а саме: до Дня Гідності, Дня Збройних сил України на підтримку сучасних героїв, організовано підтримали в 2021-2022 н.р. учні із класними керівниками, педагогом-організатором акцію «Лист для воїна», майстер-класи з виготовлення патріотичних стіннівок та малюнків. 

За результатами відвідування уроків адміністрацією було відзначено, що всі вчителі в процесі уроку намагаються реалізовувати наскрізну лінію «Громадянська відповідальність». Вона засвоюється здобувачами освіти через колективну діяльність, саме тому вчителі всіх напрямків під час організації своїх уроків використовують практику дослідницьких робіт, роботи в групі, проєкти тощо. Така форма роботи дозволяє розвивати в учнів готовність до співпраці, толерантність до різноманітних способів діяльності і думок. 

Особливо важливу роль тут відіграє організація роботи учнівського самоврядування. Організація спільних виховних заходів, лінійок, акцій, зустрічей, обговорень сприяє підвищенню активної позиції учня в колективі, розвитку лідерських якостей, відчуття власної значущості в закладі. 

4. Управлінські процеси закладу освіти. 

Основні шляхи розвитку закладу направлені на реалізацію Концепції «Нова українська школа» та включають в себе: 

управлінську, освітню, методичну, виховну, психолого-педагогічну складову;
· фінансово-господарську складову; 

· систему збереження та зміцнення здоров’я учня та вчителя, виконання заходів протидії булінгу та насильству; 

· матеріально-технічну складову;
· систему внутрішнього забезпечення якості освіти. 

Річний план роботи закладу враховує освітню програму та розробляється в співпраці керівництва закладу освіти та педагогічних працівників. 
Учасники освітнього процесу залучаються до самооцінювання якості освітньої діяльності через процедури само оцінювання. Проведено опитування всіх учасників освітнього процесу, при формуванні аналітичної довідки та визначенні пріоритетних завдань на 2022/2023 рік, враховано його результати. 

Керівництво закладу освіти вживає заходи для створення належних умов діяльності закладу, вивчає стан матеріально-технічної бази в бюджетній пропозиції на фінансовий рік, беруться до уваги пропозиції щодо закупівлі канцтоварів, закупівлі матеріалів для покращення матеріальної бази закладу.
 Всі учасники освітнього процесу задоволені загальним психологічним кліматом у закладі освіти і діями керівництва щодо формування відносин довіри та конструктивної співпраці між ними. Вчасно розглядає звернення учасників освітнього процесу та вживає відповідних заходів реагування. У закладі освіти забезпечується змістовне наповнення та вчасне  оновлення інформаційних ресурсів. Постійно оновлюється сайт закладу та інформація в соціальних мережах (сторінка на facebook). 
Всі педагогічні працівники, працюють за фахом. Для матеріального та морального заохочення педагогічних працівників та з метою підвищення якості освітньої діяльності, профспілковий комітет надає рекомендації щодо стимулюючих виплат учасникам освітнього процесу. 

Проведені результати опитування свідчать про те що є сформована активна група працівників, яка готова працювати в період змін і формувати сучасну модель закладу.

Колектив Заставненського ЗЗСО І-ІІІ ступенів ставить перед  собою завдання на 2022-2023 н.р.: 

1. Підвищувати якість освітніх послуг і забезпечувати довіру до результатів навчання. 

2. Створювати умови навчання та праці, які забезпечують партнерство учасників освітнього процесу. 

3. Отримувати постійний зворотній зв’язок від учасників освітнього процесу щодо якості освіти, відзначати успішні практики та вчасно реагувати на виявлені проблеми. 

4. Приймати обгрунтовані управлінські рішення, які спрямовані на підвищення якості освіти та освітньої діяльності. 

5. Постійно вдосконалювати освітнє середовище, систему оцінювання учнів, педагогічну діяльність, управлінські процеси закладу освіти. 

6. Забезпечити прозорість діяльності закладу освіти і готовність до змін в інтересах учасників освітнього процесу.

